

nem utolsó sorban, — köszönhetjük gyözelmiünket? Meg lehet nyugtatni mindenkit: a legmesszebbmenő gondoskodással van időtlen-időkéig biztosítva a hadsereg szükségletének ez a része. Ennek a gondoskodásnak keretében tartozik az a már ismert honvédelmi miniszteri rendeletet, mely a háztartási összes megfelelő fémtárgyaknak a hadsereg részére való igénybevételéről szól. Ki ne adná zsviven rézm zszarát, gyertyatartóit, vagy egyéb fémből való háztartási cikkeit a fenyegetett hazának mikor a legdrágább kincsei: az apák, a fiúk, a legderekabb férfink egészségeik már rég annak szolgálatában állanak?

Most aktuálisá vált a háztartási fémek hadicélokra való igénybevétele s rengeteg az a mennyiség, amit ez monarchiaszerte képviselni fog. Alsólendván e héten jelent meg az előbbieknél erre vonatkozó hirdetménye, mely közli, hogy november hó 30-ig szabadkézből, suly szerint megállapított áron veszi meg a hatóság a pontos felsorolt tárgyakat, november 30-ika után azonban megkezdődik a rekvirálás, amikor már alacsonyabb árak lesznek érvényben. A hirdetmény nagy aggályokat oszlat el, melyek főleg akörül csoportosultak, hogy különösen a rézbutorok is rekvirálás alá esnek-e. Kiderül ebből, hogy a szobaberendezési tárgyak közül csak a függönytartók és efféle fémrudak vétetnek igénybe. Nem kerülnek rekvirálás alá sem a kilincsek, sem az ótvösmunkák, sem pedig a rézbutorok. Egyébként a legszelesebb köröket érdeklő hirdetménynek erre vonatkozó része a következő:

Beszolgáltatandók:

1. Főzőedények, egyszerű asztali készletek (hűtők, tálak, gyertyatartók és hasonlók) vörösrézből;
 2. ugyanezen tárgyak tiszta nikkellel;
 3. konyhaszerek sárgarézből;
 4. mosóüstök, a tűzhelyekbe beépített vízmelegítők, egyszerű viztartók, fürdőkádak vörösrézből;
 5. gyümölcsöző üstök vörösrézből, és sárgarézből;
 6. egyszerű parázstartók és kályha-előtétek vörösrézből, sárgarézből, bronzból és tombakból;
 7. félkilogrammos és ennél nehezebb sárgarézsúlyok s végül
 8. egyszerű függönyrudak s tartók, szőnyegfogantyú és védőrudak sárgarézből.
- Az igénybevett tárgyak beszolgáltatásukig birtokosaik használatban maradnak, akik azokat változtatlanul megőrizni kötelesek.
- Mint említettük, november 30-ig mindenki eladhatja fent felsorolt háztartási fémtárgyait az

országos fémközpont helybeli megbízottjainak s november 30. után újra a rekvirálás. Ezt azonban egyetlen becsületesen gondolkodó magyar férfi vagy nő sem fogja bevárni.

November 30-ig a felsorolt tárgyakért az alábbi, igen méltányosan megszabott árakat fizetik:

	kgonként:
Tiszta nikkell tárgyakért ...	15— K
Tiszta vörösréz tárgyakért ...	5-50
Vörösréz tárgyakért más anyagból való aikatrészekkel ...	5— "
Tiszta sárgarézből vagy tombakból való aikatrészekkel ...	3— "
Tiszta öntött sárgarézből való tárgyakért. ...	2— "
Ugyanabból, de más anyagból való aikatrészekkel ...	2— "

A nikkellel, vörösrézzel vagy sárgarézzel bevont, vagy lemezelt, de lényegükben más anyagból való tárgyakat nem veszik meg.

Egyenesen a hadiérdek parancsolja a kasszák és kunyhók fémanyagainak behívását! Tradicionális szokások, kényelmi, vagy hiúsági szempontok, melyekkel esetleg egy-egy becsesebbnek tudott, vagy hitt tárgyhöz talán egyesek ragaszkodnak, ma félreteendők. Össze kell fogunk mindnyájunknak a közös cél érdekében, mert történelmi időkét élünk és az egyes egyének érdeke teljesen eltöröl ama nagy cél előtt hogy hadseregünk mindnyájunk léteérékéért küzd és a hadseregnek, — bármilyen áron is meg kell adni annak lehetőségét, hogy ügyünket diadalra vigye.

Harctéri napló.

Irja: VLAY IMRE.

VI.

Junius 20. Győzelem az egész vonalon, az oroszokat üldözzük. Délután fél 3 órakor értünk Horozanna-Wielka nevű faluba, ott megebédeltünk, majd 4 órakor elindultunk, megszállottuk a Kohujow falut uraló dombort. Utközben igen sok orosz hullát láttunk, melyek már meg voltak fedetve és fél voltak puffadva. Sohsem fogom elfelejteni e borzalmas látványt. A falu szélén feküdt ismét egy az ut mellett. Alsóteste az uton, derekával az utréle keve, felsőteste meg az árokban pihent. Arca rémesen puffadt, szemei a fehérrel felfelé fordulva, szája táltva... ott feküdt elfeketedve, elhagyatva... Szája tele mindenféle bogárral, melyek már kikezdték... Homlokán egy kis lyuk, kupája vértócsában, melyet szintén fergek leptek el. A homlokon lóg „golyó-ágy”-ban is nyüzsgöttek az apró kis fehér fergeskék... Irzattal fordultam félre és felájultam dőltöm derek zsfűzferrem, Völgyi Jósikára. Soha, soha el nem felejttem ezt a látványt...

Megszálltuk a dombort és rögtön fedezékeket ástunk. Az oroszok kétezer lépésre lehettek tőlünk a falu szélén, ideiglenes állásokban. Örültem jóvöndöknek...

Junius 21. Hajnalban — úgy fél 4 óra tájban — Vorwärts! Lassan, óvatosan megindul az emberlanc. Teljes csend. Rosszat sejtettem: miért nem lönek a ruszki? Mindenki érezte, hogy itt valami lappang. Kettőzött óvatossággal haladtunk előre. Már beértünk majdnem a faluba, egyszerre csak a balszárnyon eldőrdült az első ágyulövés. No erre aztán lett zenebona. Bumm-bumm, csiu-bumm, — így az ágyu; ta-ta-ta-ta, — így a géppuska; szvit-pak, — így a fegyver... Ilyet még nem hallottam. Érdeklét az a nagy lármá. Élénken él emlékemben a pillanat. Mikor az oroszok megnyitolták a tüzet, én mint tapasztalatlan harctéri „golya”, kíváncsian nézgettem körül. Közben jöttek a golyók; egyik-másik a fülemben sugta: szviiiit-szt, szviiiit, és tova röpöpent. Majd jöttek gellerek és kétségbeéjtő sirásai siettek el melletttem jobbra-balra. Lenézek a fübe. Látom, hogy az ilyen síró „szvit”-hang után egy-egy kóró, vagy bogáncs lekonnyul. A golyó eltalálta... Hallom hatszor egymásután: bum, bum, bumm... borzalmas zizeges a levegőben, leirhatatlan hang, — talán hasonlít ahhoz a hanghoz, mikor egy expansió gőzhengerből egy kis csapon kitévül a tulhevített gőz. Nem sokáig hallottam... Fejem felett egy minden mennyörgésnél százszer erősebb roppanás, fojtó puskaporszag, por... Körülnéztem...

— Kadét ur, bukjon le! Nieder, kadét ur! Megismertem Völgyi hangját. Lebuktam. Abban a pillanatban megint hallom hatszor, sulyosan, tömören: bum, bum, bumm... Ismét örült süvöltés, réa három-négy másodperc múlva irtózas explózió...

Megnéztem magamat a szebtükrömben. Halvány voltam nagyon. Hanlyatt feküdtem és — féltem! Igen, féltem. Nem resteltem bevallani. Féltem, mert gondolkoztam, mert az otthonra, menyasszonyra, szülőkre gondoltam. Hazudik, aki azt mondja, hogy ő sohasem félt...

Összeszedtem magamat; ismét katona, szakszparancsnok voltam, akinek 58 ember életéért kell felelni isten és ember előtt.

Körülnéztem. Jobbra tőlünk, kissé előre volt egy temető, egy meli árokkal körítve. Sípoltam.

— Völgyi! Behúzdunk oda előre, a temető mögé!

Rémes gépfegyver- és ágyutüzben megtörtént a dolog. Egy emberem sebesült meg, Takács káplár. A balsarkába kapott valamit. Rögtön dekungot ástunk és én a biztonság érzetével ettem meg egy fél hideg hasché-konzervet három darab fokhagymával. — Másnap hajnalban rohammal bevettük a falut, az orosz főcsapat „meglőgött.”

(Folytatom.)

HIREK.

A rokkantkérdés

egyik legégetőbb problémája a harctereken tüdő-betegséget szerzett és rokkantá vált katonák elhelyezésének és gyógyításának kérdése. A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület a magy. kir. Állami Rokkantungyi Hivatal munkájába illeszkedvén, két sanatoriumát, a debreceni Augusztá sanatoriumot és a gyulai József sanatoriumot már e célra kibővítette, ugy hogy a debreceni sanatoriumban 300, a gyulaiban 200 tüdőbeteg rokkant katona számára van hely. Az egyesület tovább akar menni ez áldásos tevékenység terén és többek között most kezdte meg akcióját egy felvidéki rokkant-sanatorium létesítésére. Az ilyen céltudatos és nemes munka megérdemli, hogy a társadalom minél hathatósabbán támogassa. A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület az ide halottaknapján egy nagyszabásu gyűjtési mozgalom kapcsán, melyre a belügyminiszter 97323 1915 VI. A. számú rendeletében adott engedélyt, az ország társadalmának segítségét igénybe fogja venni. A multakban az egyesület „Csak egy virágszálát! — Jelszó alatt egyetlen egy szál virágnak értékét kérte abból a koszorúból, amelyét kegyeletes kez halottaknapján a sírokra szottak helyezni. E virágszálak parányi értékét most a tüdőbeteg rokkant katonák részére kéri az egyesület s nincs kétség aziránt, hogy a hősök iránt hálás társadalom meg fogja hallgatni a kérelmet. Országszerte a közigazgatási hatóságok és az egyesület fiokjai fogják végezni a gyűjtés munkáját. Budapestre október 31-én és november 1-én a temetők kapujánál és az utcákon urnákkal és gyűjtő perselyekkel fogják végezni a gyűjtést Budapest jöszivű hölgyei. E két napon meg kell mozdulnia a társadalom szívének és meg kell hallgatnia mindenkinek az intó felhívást. „Mentsük meg a tüdőbeteg rokkantakat!”

— **Gyászhir.** Lapunk felelős-szerkesztőjét, Oszeszly M. Victort, pótolhatatlan vesztéséig érte. Édesanyja, özv. Oszeszly Antalné szül. Tretter Karolin, csütörtök virradóra Nagykanizsán agyszélhűdés következtében, életének 56. évében elhunyt. Az általánosan tisztelt, csak gyermekeinek elő uriaszonyt tegnapelőtt, pénteken délután helyezték örök nyugovóra a nagykanizsai temetőben.



— **Frigyes főherceg a zalai honvédekhez.** A nagykanizsai 20. honvédegylegetre, amely többszörösen kitüntette magát vitézségével, Frigyes főherceg a következő táviratot intézte:

„A m. kir. 20. honvédegylegetre II. zászlóaljának a Kormin-patak mellett Bogislowknánál vívott heves harcokban tanusított kiválóan vitéz és többször a tulerővel szemben is eredményes magatartásáért különös elismerésemet és köszönetemet fejezem ki. Frigyes főherceg s. k. hadseregfőparancsnok.”

A zalai honvédek hősiességének eme legmagasabb elismerése örömmel, büszkeséggel tölt el bennünket.

— **Kitüntetés.** Öfelsége a király Greiner Zsigmond tartalékos katonai állatorvosnak az ellenséggel szembeni kitűnő szolgálata elismerésül a koronás arany érdemkeresztet a vitézségi érem szalagján adományozta. A kitüntetett állatorvos fia Greiner szentgyörgyvölgyi vendéglősnek.

— **Az „untaulichok” sorozása Alsó-lendván.** Tegnapi szombatot kezdték meg városunkban az „untaulichok” sorozását. Tegnapi alsólendvai, zorkóházi, alsólendvavidéki és a resznéki jegyzőségek népfelkelői sorozták. — A többi jegyzőségek a következő sorrendben jönnek a mérték alá:

Október 31-én: Bagonya, Zalagyertyános, Szentgyörgyvölgy és Rédcis;

November 8-án: Bántornya, Lendvasárhely, Cserföld és Csesztreg.

November 9-én: Murabaráti, Zalabaksa és Belatin.

A 19—42 évesek közül, tehát e 24 évfolyamból ezen a sorozáson csak 16 évfolyamot vizsgálunk meg, nyolc évfolyamot (azokat a fiatalokat, akik ez évben már voltak sorozáson, továbbá a legöregebbeket, a 38—42 éveseket) pedig december hónap folyamán. A decemberi sorozás programját most állítjuk össze s azon a következő évfolyamok kerülnek szemlélésre: az 1891., 1895. és 1896. évbőltek, továbbá az 1873 77. években született népfelkelésre kötelezettek.

— **Keresztszentelés Hidvégen.** Lélekemelő, kegyeltes ünnepség folyt le vasárnap délután Lendvahidvég községben. Néhai Gazdag Pál hidvégi lakos tavaly a halálos ágyán meghagyta, hogy örökösei az ő hagyatékából a világháború emlékére egy kőkeresztet emeljenek a községben. A kőkeresztet a minap állították fel a hidvégi iskola mellett; rajta ezen örökemlékü szavak állanak: „Az 1914—15 évi világháború emlékére.” A díszes emlékeresztet vasárnap délután szentelte be Strausz Flórián alsólendvai esperesplébános. A lélekemelőn áhitatos aktuson résztvevő a község és a környéknek a lakossága majdnem teljes számmal.

— **Nem halasztják el a nov. 3-iki bevonulást.** Néhány nappal ezelőtt nálunk is az a hír terjedt el, hogy a 39—42 éves népfelkelők november 3-iki bevonulását elhalasztják. Ezt a hírt illetékes helyen most megcáfolják. A bevonulási terminus nem lesz elhalasztva.

— **Oroszországba hadifoglyoknak nem lehet magyarul írni!** Figyelmeztetjük a közönséget, hogy Oroszországba hadifoglyoknak magyarul nem lehet írni. Nem lehet pedig azért, mert hitelen formában kapott értesítés szerint a pétervári cenzuránál alkalmazott egyetlen magyar cenzor hosszabb betegeskedés után meghalt. Az orosz cenzori hivatal újabb magyar cenzort nem tudott alkalmazni, ennek következtében tiszteivel hevernek a továbbításra váró magyar nyelvű levelezőlapok.

— **Hadbavonult zalai tanítók és tanárok.** A zalamegyei tanítói és tanári kar is impozáns számban vesz részt a hon védelmének titáni munkájában. A mozgósítás óta 207 zalai tanító és tanár teljesít, vagy teljesített katonai szolgálatot, nagyjábólra a különböző harcokban. Az alsólendvai járásból a következők teljesítettek, vagy teljesítettek katonai szolgálatot: Laschober Ödön Alsólendva, Gecsényi Lajos Alsólendva, Koller János Alsólendva, Németh Ferenc Baglad, Holczer Béla Muramelence, Wirsching Ferenc Adorjánfalva, Filó Balázs Alsóbeszterce, Decsik Kálmán Bagonya, Rákóczi János Lendvaszjózsef, Habacht János Belatin, Csepregy Károly Belatin, Preininger János Muraszegh, Horváth Jenő Petesháza, Varga Károly Radamos, Kratancsik István Rédcis és Tkálecz Vilmos Cserföld.

Aki magyar és szereti a hazáját: jegyezzen hadikölcsönt!

— **Hadikölcsön-jegyzés az Alsólendvai Takarékpénztárnál.** Az Alsólendvai Takarékpénztárnál az első ciklus lejártáig, október 30-áig 630.000 koronát jegyeztek a harmadik hadikölcsönből. Jegyezni lehet még november 17-éig.

— **Nagy ékszerlopás.** Vakmerő módon lopták meg a minap Berényi József nagykanizsai ékszerész. Az ékszerész üzletébe este bement egy katona s órát két kiválasztásra. Az ékszerész eléje tett néhány órát, de a katona pár percnyi válogatás után kijelentette, hogy nem talál megfelelőt s azzal elsieltet. Berényi csak később vette észre, hogy a katonával együtt eltűnt 5 pár értékes briliáns fülbevaló is. A rendőrség segítségével egész éjjel kereste a tolvajt, de nem sikerült megtalálni. Azt hiszik, hogy valami álhűs csirkéfogó volt az ügyes tolvaj.

— **Öngyilkos katona.** A Nagy- és Kiskanizsa között folyó Principális-csatornában hétfőn egy katonaruhás holttestet láttak uszni. Kifogták s ekkor megállapították, hogy Stanja Lajos prágai illetőségű, Nagykanizsán állomásozó cseh katona az illető, aki tíz nappal ezelőtt eltűnt a kaszárnyából s öngyilkos lett. Tettének okát nem tudják.

— **Vármegyei közgyűlés.** Zalavármegye törvényhatósága kedden rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlést, amelyen 40—50 bizottsági tag jelent meg, d. e. 10 óra után nyitotta meg dr. sipeki Balás Béla főispán. A vármegyei alkalmazottak részére kiutalt drágasági segély felosztása tárgyában tett alispáni javaslatot elfogadva, a tisztviselőt és más alkalmazottak részére kiutalt 8850 K-t osztotta fel legelőbb a bizottság. A lakosságnak lisztrel való ellátása tárgyában azt határozták, hogy a járásközből lisztet a fűszerkereskedők is adhassanak el. A vármegye a 3. hadikölcsönre 500.000 K-t jegyez. (Az 1. és II. hadikölcsönre már 1 milliónál többet jegyeztek.) A tűzifa szükséglet biztosítása tárgyában alkotott szabálytervezletet jóváhagyás végett a belügyminiszterhez küldik fel. A szombathelyi hadiünnepen a vármegyét képviselőket képviseli, melyet a főispán vezet. A közgyűlés, melyet az állandó választmány ülése előzött meg, 3/41 tájban ért véget. Utána a közigazgatási bizottság tartotta meg október havi ülését.

— **Hadi meleg óvóruházati cikkek készítése és gyűjtése.** Hasznos és megszívlelésre érdemes füzetet adott ki a honvédelmi miniszter Hadszegélyző Hivatala. Az elmúlt téli tapasztalatai alapján írásban és képen mutatja be a füzetet, hogy a harcoló katonának milyen meleg holmira van szüksége a harcra és a lövésárkokban. Részletesen leírja az érmelegítő, a térdmelegítő, a rövid harisnya, kapca, sál, haskötő, hősapka, lábszárvédő és baslik készítmény módját, tudomására hozza a nagyközönségnek, hogy az anyagot hol és hogy kell beszerezni, mindenkit kioktat a szükséges tárgyak elkészítésére. A füzet elején kérelem van, amely ezekkel a szavakkal végződik:

„Kérjük hazánk nemesen érző, áldozatkész asszonyait és leányait, segítsenek munkájukkal — tudásukhoz, idejükhez és anyagi erejükhez mérten — hogy elhárítsunk hőseinktől minden szenvedést, amelyet elhárítani módunkban áll.”

A kérelem nem lesz hiábavaló, hiszen minden családnak van a harcra való alkije. Az olasz alpésekben, az orosz síkságon és a szerb hegyekben egyformán szükség van a meleg téli holmira, hogy az idő zordságát legyőzzék. Aki gondoskodni akar ilyen módon hős katonáinkról, forduljon a Hadszegélyző Hivatalhoz (Budapest, Képviselőház), ahonnan szívesen küldenek mintafüzetet.

— **Jön a tüzkerezst.** Hónapokkal ezelőtt beszélték, hogy a királyi rendjelet alapít, melynek tüzkerezst lesz a neve. Most már egészen biztos forrásból hírik, hogy rövid időn belül meg lesz a tüzkerezst. A tüzkerezstet akarják elejét venni annak, hogy azok, akik nincsenek kitüntettek, ne érezzék magukat többé kevesebbnek, mint a kitüntettek. Kétféle kerezst lesz: első és második osztály. Az első osztályú tüzkerezstet azok kapják, akik a tűzvonalban voltak és vannak. A másodosztályút pedig azok, akik a belső hadtár-

területen teljesítettek és teljesítettek szolgálatot. A tüzkerezstet a katonák, úgy a tiszték, mint a legénység a gomblyukban fogják hordani és pedig úgy, hogy teljesen látható legyen. Ezzel a rendjellel el lesz intézve egyttal a kávéházi Konrádok igen gyakori kérdése: volt a fronton?

— **Mozgalom a hadisegélyek felemeléséért.** Az a tőrhetetlen élelmiszer-üzrsora, amely napról-napra felkesztetlen garázdálkodik, jobban sújtja azon családokat, amelyeknél a családó hadbavonult. A hadbavonultak feleségei és nyolc éven feüli gyermekei fejénként átlag napi 70 fillér, — nyolc éven aluli gyermekei pedig 35 fillér állami segélyt kapnak akkor, amikor a hus, zsír kilója 7 korona felé jár s tejet, tojást és más legszükségesebb élelmiszert pedig drága pénzen sem lehet kapni, mivel azokat elvonja, visszatartja a piactól az élelmiszerüzrsora, a spekuláció. A hadbavonultak hozzátartozói eddig két-kézi munkájukkal szerezték meg a mindennapi betevő-falukat. A mezei és más egyéb munka azonban az ősz végével megszűnt s kűszöbön van a tél, amely a kiadásokat csak fokozza. Erre való tekintettel Dobrovics Milán v.ors. képviselő, a nagykanizsai Jóléti Iroda humanusan érző vezetője, fölterjesztett intézést a pénzügyigazgatósághoz, amennyiben kéri, hogy a hadbavonultak családtagjainak segélyösszegét lakbérjárandóság címén haladéktalanul emelje föl. — Kétség sem férhet hozzá, hogy a pénzügyigazgatóság teljesíteni fogja a kérelmet, mert a kormánynak is az az intenciója, hogy a hadbavonultak hozzátartozóit a szükséghez mérten kell segélyezni.

— **Elítélt királysértő.** Posarics Lajos csáktornyai kovácségred szeptember 24-én egyik csáktornyai korcsmában a királyról sértőleg nyilatkozott. Ezért királysértési pert idétték a Pasa-riusz ellen, mely a napokban tárgyalatott a pécsi kir. törvényszék előtt. Pasa-riuszot másfél havi államfogházra s 40 korona pénzbűntetésre ítélte a bíróság.

— **„Világégés.”** Öt harctéren összegyűjtött élményeinek és benyomásainak legjavát adta közre e cim alatt F. Füzesséry István dr., a „Budapest” ismeretvű haditudósítója egy terjedelmes, érdekes, mindvégig friss és élvezetes kötetben. Aki a szines, irodalmilag is nivós, de a katona szempontjait sem elhanyagoló cikkeket és cikksorozatokat elolvassa, néhány szórakozva eltöltött óra alatt tiszta képet nyer arról az igazán titáni küzdelemről, amely kint a fronton szuronyokkal és ágyukkal vési Európa térképére a legújabb kor történetének legdrágas fejezetét. A díszes kiállítású könyvet, melyhez stilszerű csinos címlapot Homicsok Athanász rajzolt, a Wodianer F. és Fiai könyvkiadó cég adta ki; ára mindössze csak 2 korona. Megszerezhető a kiadóktól (Budapest, IV., Sarkanyus-utca 3.) vagy bármely könyvkereskedés útján.

Az 1916. évi

Kincses kalendárium

megjelent.

Ára 2 korona 50 fillér.

Kapható:

Balkányi Ernőnél, Alsólendva.

Steckenperfd- liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen alEibe

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő elen való élmiszer hatásánál fogva s a bór és szépség gondozásában való felülmúlhatatlanságáért. — Ezernyi elismeréssel! Sok legnagyobb kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ugyeljen nyomatékosan a Steckenperfd védőjegyre és a czég helyes nevére! Darabja 1 koronáért kapható gyógyszerárkában, drogeriákban, illatszertüzletekben stb. 40—39 Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Manera liliomkrémje (50 fillér egy tubus). Kitűnő szer női kezek gondozására.

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőink
ingyenes hirdetés
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN cipész. Kész cipők raktára.

BLAU SANDOR vasuti vendéglője az állomásnál.

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár uri-dívat cikkeiben.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut, Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasuti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FREYER FÜLÖP üveg-, porcellán-, fűszer- és vegyesárukereskedése.

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovacs.

FÜCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vallalata. Kényelmes bérkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spéditeur) vállalata

LEVASICS FERENC építőiparos.

MAYER ODON óras és ékszerész. Nagy raktár china-ézüst árukban.

Elvállalja vasgyűrűk arannyal való bélelését.

MAURER FERENC szobafestő és mazoló.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gaz-, asági gép-, szén-, cement- és malomkő-raktár.

MURSICS LAJOS építőiparos.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH PÁL épület- és géplakatos.

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

REICHENFELD LAJOS mészáros és hentes-üzlete, Főut, Balkányi-ház.

„SCHRANTZ-ÁRUHAZ” (Alsólendva, Templom-ter, dr. Filkor-féle ház) legelőcsőbb bevásárlási forrás rőfös-, rövid- és divatáru-cikkeiben.

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus. Elvállalja varrógépek és kerékpárok javítását.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bórkereskedése a vasuti állomás átellenében.

SPIEGEL ADOLF, a vasuti vendéglő bérője.

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TERSZTENYÁK ISTVÁN kőfaragó és szobrász. Kész sirkőraktár, Szentjános-utca

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktára és cement-áru készítése.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat, valamint a legjobb fajú csemege-szőlőt különként és kosarankint. Vidékre is szállít utánvételrel, vagy a pénz előzetes beküldése mellett.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárukereskedése és Tip-Top-féle cipő raktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

WOLFSOHN HENRIK központi káves.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJAN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF kereskedő Csesztreg.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklóson.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANÓ vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédics.

HORVÁTH IVAN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádogosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömölk.

HERZ MÓR kereskedő Velemér (Vasm.)

JERICS IVAN ácsmester és kutszivattyu-berendezési vállalkozó Murahely.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOVÁCS FERENC vendéglős Alsómorác (Vas-m.)

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Góntérháza

KEMÉNY MÓR kávéháza Muraszombat.

KOHN LIPOT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala előrusítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerékpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCZAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KONTLER KÁROLY vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvavásárhely

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebeleszímárton

NEMETH ISTVÁN esorepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Deklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsi-kovacs-mester Nemesnép.

PFANCLTER KÁROLY a „Vigadó” bérője Igló.

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksán.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SCHWARCZ LIPOT butorkereskedő Varasd.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCÁSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS műmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

„VADÁSZKÜRT” nagyszálloda Budapest.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WOLFARTH LAJOS mérnök Muraszombat

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

WEINSTINGL JAKAB uradalmi műmalma Böhönye (Somogy-m.)

Az olasz háboru térképe

Ára 1 korona

Tartalmazza az összes helységeket, folyókat, hegyeket, erődítéseket stb.

Kapható:

Balkányi Ernő üzletében

Alsólendván.

Gyönyörű illusztrációk!

Érdekfeszítő olvasmányok!

Mesésen olcsó árért!

A most folyó világháborúnak valóssággal szenzációját képezi az a folyóirat, mely 32 oldal terjedelemben, gyönyörű illusztrációkkal

A Világháboru Képes Krónikája

cimmal jelenik meg. Minden füzetnek Jókainak a „Jövő század regénye” c. művéből egy iv van csatolva, azonkívül műmellékletek.

24 fillér

A füzetek hetenkint egyszer jelennek meg!

Egy-egy füzet ára csak 24 fillér!

24 fillér

A füzetek állandóan kaphatók BALKÁNYI ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván